

规划强定力 招商注活力 机制加推力 生态出潜力 文化添魅力

崇阳全力推进特色小镇建设

本报讯 特约记者陶然、通讯员廖瑜报道:近年来,崇阳坚持以提高城镇发展质量为目标,因地制宜,突出特色,积极推进特色小镇建设。目前,铜钟乡大岭村、白霓镇浪口村被评为全省65个“美丽乡村”示范典型之一;天城镇茅井村养生小镇、金塘镇坂上村蜂蜜小镇、铜钟乡大岭村西庭樱花小镇被评为市级特色小镇。

规划强定力。把编制规划作为“硬杠杠”,作为引领建设发展的“作战图”。突出特色小镇基础设施、产业发展、生态环保和谐一体,注重山、水、林、田、路、房相协调,因地制宜实行“一湾一景、一镇一画、一镇一品”规划,打造“山青、水绿、路畅、景靓”的特色小镇,协调规划评审了14个初拟特色小镇,将投资1.4亿元进行集中打造。获得农业部颁发的“全国一村一品”示范村的茅井村,凭借纯天然的原生态环境和独具特色的养生产业,成

功申报养生特色小镇,并在2018年投资5600万元建设完善基础设施。

招商注活力。根据特色小镇的规划,围绕小镇定位,依托小镇现有生态、人文等资源进行招商引资,不断为小镇建设“添砖加瓦”,夯实特色小镇建设基础。近年来,铜钟乡大岭村在成功创建省级旅游名村后,以樱花为媒,在大岭村建设樱花小镇,引进三特公司建设喜悦樱花民宿酒店,与湖北卓越集团签约,投资10亿打造崇阳县龙泉山万亩野樱花度假景区。樱花小镇配套设施不断完善,先后举办了白霓山首届越野跑挑战赛、首届龙泉山赏樱月等活动,中央电视台、湖北日报等新闻媒体聚焦报道。海信传媒集团老板沈亚明返乡成立湖北尚禾集团,把金塘镇坂上村建成风靡鄂南的蜂蜜小镇。今年1月,崇阳与武汉彤百堂中医院管理有限公司签订合作协议,将投资20亿元在铜钟乡铜钟村创办

百花千味中药材小镇。

机制加推力。按照“县里主导、乡镇主抓”,鼓励乡镇自主招商、自主投工投劳去建设特色小镇,并对特色小镇建设有基础、有规模、有成效的乡镇进行奖励。研究制定了《崇阳县暮阜山绿色产业带建设“以奖代补”专项资金管理暂行办法》(以下简称《办法》),在《办法》中将暮阜山沿线特色小镇建设纳入其中。根据市考评结果对乡镇进行分类奖励,在市级奖励基础上,对获评一类乡镇的给予200万元配套奖励,二类乡镇给予100万元配套奖励;三类乡镇给予一定额度的奖励。

生态出潜力。结合精准扶贫、绿化示范乡村等项目建设,高标准推进“通道绿化”“四旁”和“九河九港”绿色生态廊道建设,农村“四旁”,主要河道两岸宜绿地绿化率达到100%,真正实现“水清、河畅,岸绿”。累计完成乡村“四旁”、河港沿线生态修复造林10万

株,复绿2000亩。金塘镇坂上村用两年多时间,将农户房前屋后、村庄公路及河道两旁全部植绿,形成了道道绿色长廊,把坂上村建成风靡鄂南的蜂蜜小镇。蜂蜜小镇良好的生态及自然风光吸引了不少游客前来旅游,国庆期间,游客人数突破16.6万余人次。

文化添魅力。在彰显优秀文化方面,注重以山水为形,以本土文化为根,加强传统村落保护,着重挖掘各乡镇的潜在价值,如铜钟的铜鼓文化、民间文化、廉政文化;白霓的红色文化、历史文化、农耕文化;青山的生态文化、自然文化等地方特色,赋予精、气、神,铸造小镇灵魂,形成独特的文化标识,与产业融合发展。如着力建设青山茶韵小镇、铜钟樱花小镇、白霓温泉小镇、金塘蜂蜜小镇等。白霓镇温泉小镇内浪口温泉健康养生度假区获2018年“中国最美休闲度假胜地”荣誉称号。

县档案局

征集一批珍贵档案资料

本报讯 特约记者徐功频、通讯员张海燕报道:日前,崇阳县档案局工作人员一行在铜钟乡清水村沈怀德先生家里征集了一批珍贵档案资料,并给予了2000元的奖励。

沈怀德是一位农民,他从1981年开始记录家庭生活收支情况,共记录账本29本,记录了37年来的家庭变化,折射出中国农村37年来的改革发展历程,账本被省档案馆保存,相关事迹曾被《人民日报》报道。经县档案局进一步挖掘,发现他家还有一些明清时代的珍贵档案资源,但由于个人保管条件有限,有的文档已经破损。因此,他便将部分有价值档

案资料捐赠县档案馆保管。

经仔细查阅,这批珍贵档案有文学类的《四库全书辩证通俗文字》、《江湖尺牍》、《聊斋志异》等;有清代民间的人体穴位图、老家谱、字帖等档案共计50多件,其中包含数件清代珍贵的民间原件。这些档案资料对于研究清朝至民国时期民间风俗及社会发展具有极大的史料价值。

下一步,县档案局将继续开展民间档案征集工作,丰富馆藏资源。与此同时,对征集到的这批珍贵档案资料进行整理,对其中破损档案资料进行裱糊修复,以便更好地保护开发这批档案,为社会服务。

桂花泉镇

加快推进“厕所革命”

本报讯 通讯员黄聪报道:今年以来,崇阳县桂花泉镇采取有效措施,以“四化”措施坚持不懈推进“厕所革命”,努力补齐群众生活短板。

因地制宜,建设模式多样化。根据实际情况,采取单户三格化、自制水泥浆砌三格化处理、多户共用三格化等多种改建模式,不同的户数采用不同的容积规格,保障1至2户人均使用面积不低于1.5平米,保障3户及以上人均使用面积不低于1.2平米。

规范引导,建设质量标准。在改建农户厕所的同时,结合农村建房的实际情况,积极规范引导农户新建厕所按照无公害的标准建设,统一厕内洁具及蹲位器等易损件质量标准等参数,

保证质量。

加强管理,台账资料精准化。加强农户厕所基础台账资料建设,做到信息精准,加快申报。以村为单位,对厕改的农户逐户登记,不落一户。规范资金管理,专款专用,提高资金使用效益。

完善制度,问题责任清单化。在推进“厕所革命”的过程中,坚持制度明责,强化责任落实到位,责任细化到各驻村干部、村书记和驻村工作队队长,做到追责有据,每天建厕的图片发至微信工作群,确保工作有序推进。

截止11月上旬,该镇计划新建和改造农户无害化厕所1271个,目前已完成387个,完成率30.45%。计划新建和改造乡镇公厕3个,农村公厕6个,已全部完成,完成率100%。

高视乡多举措加强基层党建文化建设

本报讯 特约记者陶然、通讯员蒋泽凡报道:为激发基层党组织和广大党员奋发向上的内在动力,近年来,崇阳县高视乡落实党建主体责任,创新了党建文化载体,营造出浓厚的党建文化氛围,不断增强党组织的号召力、凝聚力和创造力。

加强党建文化阵地建设。在乡机关党员活动室、便民服务大厅、村党组织活动场所,以党支部为单位,按照

“规范有序、突出重点、醒目美观、简洁鲜明”的要求,规范室内设置,使党建文化占领主阵地,具体做到“七有”。在村组,合理利用墙面、道路两侧等空间,制作大小型各式党建宣传板,展示内容涵盖了全面从严治党的“两学一做”学习教育以及社会主义核心价值观等多方面内容,让每一位党员干部和居民群众都能受到党建文化的熏陶。

加强党建文化环境建设。在党组

织活动场所周围,以党建文化为基调,统一规划并制作宣传栏、公示栏和宣传橱窗。定期宣传中央和省、市委关于加强基层党建工作的部署要求,宣传创先争优、先进典型和工作动态、图片等。

创新党建文化载体。在乡政府微信公众号、“两学一做”学习交流群、网络工作群、微博等新媒体平台,及时传递党建动态、政策法规、理论学习等信息,不断提高教育的吸引力感染力。

此外,乡政府还在政务服务大厅设置党员先锋岗,为前来办事的居民发放计生、社保、民政、残联等各项为民服务的宣传彩页,并提供业务咨询、事项受理、政策解答等服务,切实把党的各项惠民政策宣传到位、落实到位。在高视村等六个村委会,积极组织党员群众、驻村干部开展环境美化、慰问助残、纠纷调解等志愿服务活动,逐步提升人民群众的归属感、认同感。

拥军模范: 种出7公斤大红薯

19日,全市拥军模范张日平在自家地里挖出一个重达7公斤的大红薯。

家住崇阳县桂花泉镇东源村十三组的张日平是一位地地道道的农民,他耕种了田地15亩,年养猪6头。21年来,三代接力拥军的张日平,每年“八一”建军节前夕,都会杀猪宰羊和自己种的粮食瓜果,亲自到咸宁军分区、县人武部、消防中队、武警中队和光荣院等单位慰问,被誉为鄂南拥军优属的典范和名片。

特约记者 黎志远 摄



崇阳保障受灾困难群众温暖过冬

本报讯 通讯员王良民报道:今年以来,崇阳县遭受了不同程度的自然灾害,全年因灾造成直接经济损失9120万元。按照县委、县政府统一安排部署,崇阳县民政局坚持以防为主、防抗救相结合原则,采取“五个全力”的具体措施,保障受灾困难群众温暖过冬。

该局全力做好自然灾害受灾困难群众救助。制定出台《关于加快推进防灾减灾救灾体制机制改革的实施方案》,举办专题讲座25场,主题班会320场,开办专题宣传专栏3个。发放防灾减灾图书550册,发放宣传资料28000份,张贴挂图90套,张贴宣传标语580条,制作展板130块,宣传知识专栏180个。参与防灾减灾活动670人次,受教育居民和学生达6.27万人。全县举

办演练活动6场,活动志愿者1800人,受教育居民和学生5.8万人。“5·12”防灾减灾日前后,分别在浪口大桥、大集中学金塘分校、桂花泉小学等地举办消防防火、地震疏散演练活动。组织军民抢险队员300余人举行2018年度防汛抗旱救灾军民联合实兵演练。开展社区居民家庭火灾隐患排查2.66万户,发现隐患1100多个,现场处置1080个,其余20处事后已处置。

全力做好综合减灾示范社区创建。2018年,该县确定金塘镇苏塘社区、桂花泉镇桂花泉社区为全省综合减灾示范创建社区,紧紧围绕“弘扬防灾减灾文化,提高防灾减灾意识”这一主题,广泛宣传防灾减灾知识,不断增强防灾减灾意识,扎实有效推进创建

工作。11月5日,金塘镇苏塘社区和桂花泉镇桂花泉社区荣获全省综合减灾示范社区称号,金塘镇苏塘社区已推荐申报全国综合减灾示范社区。

全力做好受灾群众冬春救助评估。按照省市统一部署,该局专门成立工作专班,部署冬春需救助情况入户排查和评估工作,并进行相关业务知识培训。9月底全县12个乡镇完成了村组入户调查、抽样核查和重点调查。县减灾委、民政局组织农业、水利、国土、气象、统计等部门对今年的灾害损失和今冬明春救助需求情况开展评估,10月10日完成了2018年度灾害损失和受灾群众冬春救助需求评估报告、需救助情况典型案例、冬春救助资金需求报告。

爱如潮涌 为癌症患者驱散严寒

特约记者 黎志远 通讯员 兰水月

“这是1万元钱,请您收好,要安心养病,争取早日康复。”11月6日,连日来的阴雨天气,使得崇阳县桂花泉镇桂花村这个山村寒意正浓,可在熊细完的家里却格外温暖。

桂花泉镇和钙业有限公司负责人贺德虎,在村干部的带领下,来到直肠癌、肝癌晚期患者熊细完家中,将1万元爱心捐款交到熊细完手上,鼓励他增强生活信心,安心养病。

熊细完今年56岁,离异多年,育有两女一子,大女儿已出嫁,小女儿熊鑫在浙江务工,儿子熊佳兵28岁,在理发店学理发,均未成家。2014年,熊细完被纳入建档立卡贫困户,享受

医疗救助。2014年,在被检查出患有直肠癌后,熊细完先后接受2次手术治疗,医疗费用花去20多万元。

今年3月,熊细完总觉得腹部疼痛难忍,去医院检查时,医生诊断结果是:直肠癌复发,而且癌细胞扩散到肝脏。因为没有及时发现和治疗,肝癌已进入晚期,建议回家静养。

11月初,该镇驻村干部邓益群在熊细完家走访,得知熊细完现在病情加重,每天必须依靠“盐酸羟考酮缓释片”来缓解疾病带来的疼痛,这种药的用量需要逐渐增加才能起作用,每天的药费开支近500元,而这类药还

没有纳入医疗报销药物目录。详细了解了熊细完的情况后,邓益群马上向镇党委、政府汇报了此事。

11月6日,桂花泉镇党委、政府经过仔细研究后,马上向相关企业发起为熊细完募捐的倡议,于是就出现了文章开头感人的一幕。

“扶贫济困是我们中华民族的传统美德,更是我们企业家义不容辞的责任,我会邀请更多爱心企业参与。”贺德虎说道。

在熊细完病床前,记者看到,由于病痛的折磨,他的脸色出奇地苍白,瘦削的脸庞,手指只剩下皮包骨。但说到政府的扶贫政策和社会爱心

人士帮助,他的眼神透露出感激之情。“帮扶联系人邱林逢年过节都要拿米拿油来慰问,而且帮我把厨房整险翻新了,镇、村干部也帮我解决了不少的困难。”

村到熊细完病危的消息,远嫁到浙江的前妻叶菊也尽释前嫌,把家里安顿好后,回到前夫熊细完身边,悉心照顾他的饮食起居。

叶菊向记者介绍,她今年有52岁,与熊细完离异10年,在浙江已经重新组建了家庭。可是熊细完的病情让自己放心不下,虽然自己也身患胃癌,但在他生命中最后的日子,能陪在他身边,端水喂药,洗衣做饭,也算尽一份心吧。

县物价局

开展专题学习活动

本报讯 通讯员马晓翠报道:近日,崇阳县物价局组织全体党员开展“深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义和创新观点”学习活动,全体党员参加了学习。

学习中,该局党组书记、局长舒松年对如何“深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义和创新观点”进行了全面的阐述。

通过开展专题学习活动,该局党员深刻认识到,深入学习贯

彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是县物价局门各级党组织和党员干部首要的政治任务。要精心策划、周密安排,采取切实有效措施,强化学习教育,学深悟透,学以致用。

该局全体党员一致表示,将更加深入理解和把握这一重大思想的科学体系、精神实质、实践要求,更加自觉地用这一重大思想武装头脑、指导实践、推动工作。

崇阳一男子“拼接”驾照被查

本报讯 通讯员余健报道:11月15日,省高速交警大队民警在杭瑞高速公路鄂湘收费站对一辆白色轿车进行检查时,发现驾驶人眼神游离不定,十分紧张。

在男子出示证件后,民警发现其身份证号码与驾驶证号码不一致,两个证件的年龄相差6岁多。民警随即将男子带至执法岗亭做进一步的调查。

面对民警的询问,男子坚持两个证件都是自己,之所以号码不一致,是因为几年前,他是用另一个身份证考取的驾照。民警随后进入系统进行比对,发现男子身份证对应的号码并

未办理过驾驶证,但身份证上的照片却莫名其妙地出现在了这本“驾驶证”上。

经民警核查,网上没有男子的驾驶证信息。见无法蒙混过关,该男子不得不承认,自己因为考不出驾照,便要耍小聪明,将堂哥的驾照“底子”拿来,把自己的照片和姓名替换上去,试图用这种“偷梁换柱”的方式应付检查,虽然用的次数不多,但没想到这次在高速交警手上“栽跟头”。

因未取得机动车驾驶证驾驶机动车和使用伪造的机动车驾驶证两项违法行为,该男子被处以6000元罚款,并被行政拘留。